

16名医护“上阵”，帮280斤危重孕妇生二孩

今日女报头条号独家推出这起温暖事迹后引广泛关注



文：今日女报 / 凤网记者 李诗韵 王蕾 通讯员 周瑾容 梁辉

“力气不够？你抱着她，我撑着你！280斤高危产妇冒险生二胎！多学科专家协作力保平安！”“尽管身体情况没有达到最佳状态，可这位伟大的妈妈还是坚持生下宝宝！母爱面前，每位女性都值得称赞”……

12月13日晚10时，一条来源于湖南省人民医院的消息在朋友圈里火了起来——照片里，数名身穿手术服的医生搭成“人肉梯”，顶着一名正在接受麻醉的产妇。而这名产妇的体重高达280斤！

今日女报 / 凤网记者第一时间联系上该院产科主任姚穗，在今日女报头条号上独家首发了这个温暖的故事，立即引发了很大反响。随后，稿件被全国媒体纷纷转载，16名医务人员和这名坚强的“胖妈”都受到了网友们的点赞与支持。

产科来了“重量级”孕妇

湖南省人民医院产科到底发生了什么？今日女报 / 凤网记者从该院产科了解到，12月13日中午11时59分，湖南省人民医院实施了一例特殊的剖宫产手术——一名体重达280斤的孕妇被送往医院后，被产科主任姚穗高度重视。由于孕妇体重严重超标，手术及麻醉难度倍增。于是，在产科医生团队的紧急讨论与求助下，医院产科、麻醉科、新生儿科等共16名医务人员共同努力，为这名“胖妈”接生。

前一日，医生还在遭受暴力；后一日，便有同一家医院的“白衣天使”抢救高危产妇。今日女报 / 凤网记者注意到，12月12日，湖南省人民医院还在公开发文，为呼吸内科一名女医生被患者家属暴力伤害发出声援，受到网友关注。



12月14日，生完宝宝的李伶俐正在接受产科医生的检查。
供图 / 梁辉

全院大会诊

术前，医院产科、心血管内科、呼吸内科、麻醉科、手术室等多学科专家进行全院大会诊，制订了周密的手术方案。麻醉科医生对产妇的麻醉方式进行重点讨论，最终决定先实施硬膜外麻醉，并根据产妇体位、穿刺部位、生命体征监测、气道维护等制订了详细的麻醉方案。与此同时，产科为产妇进行解痉、降压、抗炎、利尿、补充白蛋白等一系列术前准备。

12月13日上午，手术如期进行。虽然已有心理准备，但产妇的体重还是出乎大家的意料——接送病人的平车在她身下显得那么渺小；测量血压的袖带放不进她的手臂；背部脂肪过厚，常规的穿刺针只有8厘米长，给麻醉操作带来挑战。最终，麻醉科孔高茵主任在超声引导下完成椎间隙定位，成功实施麻醉，为手术顺利进行打下基础。

“一两名医护人员都撑不起她，所以只好多名医生排队帮忙。为了

尽管医务人员为此次暴力事件感到愤慨不已，但面对危重患者，医生还是勇敢地坚守一线。

今日女报 / 凤网记者了解到，这名“胖妈”李伶俐（化名）是永州宁远县人，7年前生下儿子后，体重从110斤长到180斤。今年年初怀上二胎后，体重更是飙升至280斤，睡觉不能自己翻身，生活几乎不能自理。

12月11日，怀孕39周的李伶俐从当地医院转至湖南省人民医院产科。检查发现，产妇患有子痫前期重度，高血压（血压最高166/104mmHg），糖尿病（空腹血糖9.0），全心扩大、心功能Ⅲ级，肺动脉高压、肺炎、肺水肿，低蛋白血症，代谢综合征，睡眠呼吸暂停综合征，右下肢丹毒，属于极高危产妇。



12月13日是，省人民医院产科手术室里，多科医生正协力帮助产妇分娩。
供图 / 医院产科

满满正能量

虽然过程充满风险，医护人员也已筋疲力尽，但记者从图片中可以看出，所有人都欣慰地笑了！姚穗感慨地说：“这样的故事不仅反映着医务人员的敬业精神，同样也不得不敬佩这位为了孩子不惜冒险的伟大妈妈，让我们尊重着每一个生命！”

最后，姚穗提醒广大女性，准妈妈一定要管理好体重，靠膳食营养、适量运动、健康生活方式来综合控制，让孕前、中、晚期的体重有规律增长，这样做也能维持宝宝健康发育、减少妊娠并发症的发生、提高自然分娩几率和产后体形恢复。

而12月14日早上，今日女报 / 凤网记者在“今日女报头条号”上独家首发本篇报道后，引起了全国多家媒体以及社会各界的关注——腾讯新闻、新浪微博、红网时刻等纷纷转载，并以头条新闻刊登，为医院和产妇点赞。

今日女报 / 凤网记者从头条号上看到，网友“zainb”发表评论力挺“胖妈”，“不管身材怎么样！每个女人都

■小科普

长期腹痛 当心是肾衰竭征兆

文 / 陈云（湖南省儿童医院肾脏风湿科）

肾衰竭分为急性肾衰竭和慢性肾衰竭。在慢性肾衰竭的最初阶段，除血肌酐升高以外，通常没有任何临床症状来警告病人肾脏不能正常工作。当病情发展到一定阶段，特别是尿毒症阶段，体内的尿毒症毒素堆积，就会出现食欲不佳、恶心、呕吐；皮肤瘙痒、皮色萎黄；注意力不集中、记忆力减退、心烦、失眠；疲倦、精神萎靡不振等症状，其中食欲不佳、恶心、呕吐等消化系统症状是最早、最常见的临床表现。

其实，病人只要作尿常规、肾功能、肾B超或血常规检查中的任何一项，慢性肾衰竭都很容易露出马脚。所以，当病人出现不明原因的厌食、恶心、呕吐时，要想到是不是慢性肾衰竭的表现，一定要到正规医院检查，力求查明原因，对症下药，以免贻误病情。

看望血液病人 千万别送鲜花

文 / 曹小红（湖南省儿童医院血液内科）

有些比较特殊的科室，如肿瘤科、血液科等，患者免疫力大多比正常人要低。特别是需要长期化疗的病人，身体情况更加虚弱，内分泌系统紊乱，甚至有部分病人属于过敏体质。因此，在众多需要防范的感染源中，鲜花就是其中一种。

众所周知，鲜花都含有花粉，特别是很多花束往往还是几种花的混合搭配，各种花粉混合在一起，更容易引发过敏。除了可以引起某些患者身体不适，如诱发咳嗽、哮喘等，严重的还可能引发喉头水肿、窒息，对患者康复不利。

此外，香味很浓的花，也容易引起咳嗽，恶心，有些花店为了让花看起来更加鲜艳，闻起来更加芬芳，会在花上面喷化学芳香剂，这些都是有害物质，对患者的害处更大；而颜色太浓艳的花，可以刺激病人的神经，激发烦躁情绪，引起患者神经过度兴奋，不利于患者的休息和睡眠。

拼团特惠



5斤装

越南红心火龙果 69.9元



扫一扫 码上购